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A népszámlálás a lakosságot és 
a népgazdaságot érintő sok más 
kérdés között megállapítja az át­
lagos élettartamot is, és statisz­
tikai táblázatokban rögzíti a la­
kosság kor szerinti megoszlását.

Az életkorral kapcsolatos elő­
zetes népszámlálási adatokról be­
szélgettünk dr. Szabady Egonnal, 
a Központi Statisztikai Hivatal 
főosztályvezetőjével, a népszám­
lálás vezetőjével.

Hetven év a születéskor várható
átlagos élettartam

Az 1900-as népszámlálási ada­
tok szerint abban az időben Ma­
gyarországon 37 év volt a szüle­
téskor várható átlagos élettartam 
— tudjuk meg. — Azóta hatal­
mas a változás. Az 1941-es ada­
tok szerint a férfiak átlagos élet­
tartama 55 év, a nőké 58 év volt. 
Az utóbbi húsz év alatt tovább 
nőtt az emberi életkor hazánk­
ban: 1960-ban 70 év a születéskor 
várható átlagos élettartam!

Az idei népszámlálás alkalmá­
val, előzetes adatok szerint, csak­
nem 27 ezer 85 éves és idősebb 
személyt írtak össze, ebből négy- 

j ezret Budapesten. Miután a nők 
átlagos élettartama magasabb, a 
85 éven felüliek között is nagyobb 
arányban vannak képviselve: 16 
ezer a 85 éves és idősebb nő, 11 
ezer a férfi.

Kü'ön tanulmányozzák 
a hosszú élet „titkát''

A kilencven éven felüliek szá­
ma már csak négy és fél ezer. A 
„százéves” ember fogalma a sta­
tisztikusoknál a 99 éves és idősebb 
embereket jelentik. A január el­
sejei népszámlálás alkalmával va­
lamivel több mint száz ilyen tisz­
tes kort megért embert írtak ösz- 

! sze.
Az országban minden három­

századik ember megéri a nyolc­
vanötödik évet, de csak minden 
százezredik ember dicsekedhet az­
zal, hogy betöltötte a századik 
évét. Budapesten él a százévesek 
egyötöde: húsz 99 éves és idősebb 
ember.

Szabady Egon elvtárs elmon­
dotta, hogy a 85 éves és idősebb 
emberek életmódját külön tanul­
mányozni fogják. A száz éven fe­
lülieket a Központi Statisztikai 
Hivatal, az Akadémia gerontoló­
giai főbizottságával együtt, nyil­
vántartásba veszi és megvizsgálja 
életviszonyaikat. A százéveseket 
egy, többnyire orvosokból álló bi­
zottság keresi fel.

A 85—100 év közötti embereket 
is felkeresik, és róluk is kérdő­
ívet töltenek ki, a 90—100 év kö- 
zöttiekről természetesen részlete­
sebbet. Ezek a vizsgálatok szintén 
hozzájárulnak ahhoz, hogy kutas­
suk a hosszú élet titkát, és har­
coljunk az öregedés ellen.

Ki Magyarország 
legöregebb embere?

Megkérdeztük végül: ki Ma­
gyarország legöregebb embere?

— A népszámlálás alkalmával 
sok furcsaság is adódik — hang­
zott a válasz. — Tízmillió ember 
adatainak felvételénél néhány el­
írás vagy számcsere egész furcsa 
korú személyeket mutat. A leg­
öregebb személy kétségkívül az 
volt, aki a beírt adatok szerint 
1512-ben született. Az ellenőrzés 
alkalmával természetesen megál­
lapítottuk a helyes születési év­
szám 1912. A még nem ellenőr­
zött adatok szerint három olyan 
személyt — két férfit és egy nőt 
— írtunk össze, aki elérte a 115 
évet. Egy 114 éves lakos is van. 
Összeírtunk két olyan 1 1 1  évest 
is, aki éppen 1848-ban születeti;.

Mészáros Ferenc
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